

# 团市委召开“守规矩、懂业务、真落实”活动动员会

本报讯(记者韦冰)为贯彻落实市委、市政府决策部署,动员机关干部争做学习型、研究型、实干型、进取型的“四型”干部,8月30日,团市委召开“守规矩、懂业务、真落实”活动动员会。团市委书记刘阳作动员讲话,团市委机关、二级机构全体党员干部参加动员会。

会上传达了《中共焦作市委办公室、焦作市人民政府办公室

关于开展“守规矩、懂业务、真落实”活动的通知,宣读了《团市委机关“守规矩、懂业务、真落实”活动方案》,强调开展此次活动是对团市委机关全体党员干部的一次思想洗礼、业务提升和作风检视,对于帮助广大干部坚定政治立场、恪守政治规矩、提高业务水平、改进工作作风、锤炼担当精神,推动工作落实具有十分重要的意义。

会议要求,团市委机关要紧紧围绕习近平总书记“七一”重要讲话精神,对照“13710”工作制度,以“三比三提升”为活动内容,扎实开展“守规矩、懂业务、真落实”活动。一是比学习,提升业务能力。组织机关6个部室轮流开展团务小课堂、团务知识竞赛,引导党员干部全面梳理岗位职责、业务流程,争做共青团和青年工作的行家里手。

二是比自律,增强规矩意识。安排专人汇总编制政策制度口袋书,开设“焦小青”微讲堂,引导党员干部有规可依、有规必依,争做知则明规的模范标兵。三是比落实,提升工作实效。结合“我为群众办实事”“入户访民情、我来办实事”等实践活动,明确年度工作、底线工作两本清单,争做干事创业的先锋表率,切实把活动成果转化为提升

团组织各项工作的强大动力。会议指出,各级团组织和广大团干部要以此次活动为契机,紧密结合当前党史学习教育、疫情防控、灾后重建、“万人助万企”等中心工作,高点定位、高标准谋划、高效推进,确保活动在全市共青团系统取得实实在在的成效,为奋力开启焦作现代化建设新征程、谱写高质量发展新篇章提供坚强保证。

# 团市委机关党支部召开党史学习教育专题组织生活会

本报讯(记者韦冰)8月23日,团市委机关党支部召开党史学习教育专题组织生活会,围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,谈体会、找差距、明方向。团市委书记刘阳,副书记许雁雁、钱轶敏以普通党员身份参加了会议。

会上,机关党支部书记刘阳报告了机关党支部上半年工作开展情况,剖析了党支部检视存在的问题,并明确了下一步整改方向和具体措施。

刘阳说,一要把认真学习习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前首要政治任务。机关党支部要通过精读原文、集中研讨、党课辅导等形式,引领全体党员深刻领会伟大建党精神,深刻领会以史为鉴、开创未来的重大要求,深刻领会习近平总书记面向全党发出的号召,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。二要纵深推进党史学习教育,规定动作要对标对表,自选动作要出彩出新。要把党史学习教育与学习贯彻党的基本理论、基本路线、方针政策、形势教育、党内法规相结合,全面提升团干部的综合素质;把党史学习教育与“初心使命”相结合,永葆共产党员的先进性和纯洁性;把党史

学习教育与共青团工作相结合,紧紧围绕灾后重建、疫情防控等市委中心工作,扎扎实实为群众办好事、办实事,确保取得实效在在的成效。三要进一步增强效能意识,认真实施“13710”工作制度,健全“明责、知责、尽责、督责、考责”闭环落实机制,全面提升执行力,营造抓紧每一天、干好每件事的浓厚氛围,确保各项决策部署条条落实、件件落地、事事见效,为把党史学习教育成果体现在工作成效上,开创共青团工作新局面提供坚强保障。

随后,机关全体党员逐一作对照检查,开展批评与自我批评,重点对照党史学习教育目标要求,查找短板不足,深刻剖析原因,提出有针对性的整改措施和努力方向,确保达到直面矛盾、红脸出汗、振奋精神、凝心聚力的效果。

下一步,团市委机关党支部将持续深化党史学习教育,继续按照党史学习教育工作要求,切实把党史学习教育中收获感悟感动,转化为提党性、改进作风、干事创业的具体举措和动力,进一步做好引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年各项工作,为全面建设社会主义现代化焦作贡献青春力量。

# 团市委组织开展“美丽乡村·青春行动”清洁家园活动

本报讯(记者韦冰)为扎实开展“我为群众办实事”实践活动,推动党史学习教育在共青团系统走深走实,近日,团市委围绕助力乡村灾后重建工作,号召全市各级团组织,严格按照当地党委和政府疫情防控、灾后重建整体部署,坚持安全第一、就近就便的原则,积极组织广大团员青年、青年志愿者、青年社会组织组建“服务美丽乡村”青年志愿者小分队,到城乡公路、青年志愿道沿线、乡村社区,开展清洁庭院、清理垃圾、防疫消杀等志愿服务活动,共服务180个小时。

团修武县委组织50余名青年志愿者参与“美丽乡村·青春行动”志愿服务活动,开展清洁庭院、清理垃圾、防疫消杀等志愿服务活动,共服务180个小时。

团沁阳市委组织青年志愿者在乡镇开展垃圾清扫、全面消杀等志愿服务活动。

下一步,团市委将继续发挥组织优势,带领广大青年积极投身灾后重建工作,助力受灾群众恢复正常的生产生活。

团马村区委组织9支“服务美丽乡村”青年志愿者小分队,发动团员、青年、返乡大学生共计328人开展家园清洁志愿服务活动。

团沁阳市委组织青年志愿者在乡镇开展垃圾清扫、全面消杀等志愿服务活动。

下一步,团市委将继续发挥组织优势,带领广大青年积极投身灾后重建工作,助力受灾群众恢复正常的生产生活。



团修武县委组织青年志愿者开展清洁庭院、清理垃圾等志愿服务活动。 本报记者 韦冰摄

# 百年新征程 筑梦新希望

团市委举行“2021年焦作市希望工程圆梦行动”助学金发放仪式



“2021年焦作市希望工程圆梦行动”助学金发放仪式现场。 本报记者 王梦梦摄

本报讯(记者韦冰)9月3日上午,团市委举行“百年新征程 筑梦新希望”——2021年焦作市希望工程圆梦行动助学金发放仪式,为我市132名困难大学新生每人发放5000元助学金,并向焦作中旅银行股份有限公司、河南平原光电有限公司、市公安局、中国建筑第七工程局有限公司、市住房公积金中心、河南中安建设工程有限公司等6家爱心单位和爱心企业代表颁发奖牌。

希望工程圆梦行动是团市委面向家庭困难、品学兼优学生开展的一项公益助学项目。该项目自2004年开展以来,18年来累计筹集资金1174.9万元,资助寒门学子3590名,得到了各级领导、社会各界的大力支持和热情参与。

今年面对严峻的防汛和防疫形势,团市委按照党史学习教育

“我为群众办实事”实践活动和市委、市政府“守规矩、懂业务、真落实”活动要求,积极开展困境青少年救助工作,通过自筹、争取上级支持等方式,共筹资280万元,惠及132名大学新生、3380名中小學生,8所受困希望小学、14个受灾严重的乡镇(街道),为历年来筹资额度最大、救助人数最多、救助范围最广的一年。

仪式现场,30余名受助学生代表领到了每人5000元的助学金。出身农村家庭、今年被郑州大学录取的郝琳琳说:“非常感谢为圆梦行动奔波的所有叔叔阿姨、哥哥姐姐们,是你们的辛勤付出和热心捐助解了我的燃眉之急,让我感受到社会大家庭的温暖,今后一定刻苦学习、努力拼搏,把自己磨炼成品学兼优的有用之才,将来回报祖国、回报社会、回报家乡。”

# 疫情防控一线 青年冲锋在前



本报记者 韦冰

数十年不遇的暴雨洪灾刚刚过去,新冠肺炎疫情再度袭来。面对严峻复杂的疫情防控形势,团市委积极贯彻落实市委、市政府部署要求,第一时间发布疫情防控青年志愿者招募令,全市各

级团组织积极响应,广大青年志愿者踊跃报名,积极参与发动宣传、摸排走访、值班值守、防疫消杀等志愿服务,不畏艰险、不惧困难,筑起了抗击疫情的青春长城。

疫情发生后,团市委发布《焦作市共青团青春战“疫”动员令》,召开志愿服务专题工作

会议,号召全市各级团组织、团员青年、返乡大学生志愿者立即行动起来,发挥自身优势,为打赢疫情防控这场硬仗贡献青春力量。仅3天时间,我市就招募3000余名青春战“疫”志愿者。

防止疫情扩散,先要做好全员防护。自8月4日开始,在全市200余个主干道卡点上,身穿红马甲的青年志愿者笑容可掬,对行人进行劝导佩戴口罩,如果行人没有随身携带口罩,志愿者还会免费提供。这就是我市共青团助力疫情防控的“请戴口罩齐战‘疫’”集中行动。按照工作安排,全市1.2万名青春战“疫”志愿者在做好自身防护工作的同时,到全市各个交通主干道卡点,向群众和商家开展疫情防控宣传、劝导佩戴口罩、协助出入登记,共同织密防疫大网。

为有效应对疫情蔓延,保障广大人民群众的健康安全,团市委开展“我的家乡,我来守护”专项行动,组织各地返乡大学生志愿者到所在社区(村)报到,协助卡点值守、信息排查等一线工作,充实基层防控力量。

在温县北冷乡,今年刚刚考上大学的张子君就是一名疫情防

控基层志愿者,当看到团温县县委发布的志愿者招募信息后,主动报名投入疫情防控志愿服务中。她的妈妈王静芳是一名包村干部,每天母女俩一同奋战在疫情防控一线。入户排查,母亲负责询问,女儿负责记录;到卡点值守,妈妈引导居民扫码,女儿测量行人体温。俩人个头差不多高,戴着口罩并肩作战,就是一对配合默契的战友。

在解放区民生街道民生社区参加暑期社会实践的河南大学学生栗美茜,在疫情防控中,负责登记返焦人员的信息,全力做好每日疫情防控报表工作。8月份以来,返焦人员报备人数骤然增多,她除了要接待到社区现场报备的返焦人员,还要电话核实卡点反馈的返焦人员信息。其间,社区取消节假日休息,栗美茜连续和社区工作人员奔波在抗疫一线,人瘦了一圈,嗓子也沙哑了,但她依然任劳任怨,认真完成社区交办的工作。

在疫情防控一线,越来越多的“00后”成了抗疫的新鲜血液和有生力量。在暴雨和防疫斗争中,他们迅速褪去了稚气,不畏艰苦,以积极主动的姿态去面对

困难,用实际行动去实现自己的人生价值。

本轮疫情防控中,我市200余支青年突击队格外引人注目。在团市委的号召下,我市各级团组织迅速发动各界优秀青年2万余名,组成青年突击队、志愿服务队、防疫先锋队200余支参与疫情防控。其中,多数志愿者刚从防汛一线归来,便参与战“疫”斗争中,他们每天加班加点,活跃在街道社区、一线卡点、商贸流通等疫情防控关键领域,不惧高温、不分昼夜,哪里危急就往哪里冲,哪里需要就去哪里,饿了停下吃几口再接着来,困了闭眼眯一会儿再重新上,用青春和汗水凝聚起同心抗疫的强大力量。

如今,在全市人民的共同努力下,疫情阴云散去。全市广大疫情防控青年志愿者在各级团组织的号召下冲锋在前、奋勇争先,他们用实际行动践行了新时代青年的责任与担当,用青春力量奏响了时代强音。

左上图 孟州市河阳街道返乡大学生志愿者参与卡点值守、防疫宣传工作。 本报记者 韦冰摄

# 焦作共青团“青蔓乡间”助力乡村文化振兴

本报记者 韦冰

乡村振兴,文化先行。为全面贯彻落实党中央、河南省委关于乡村振兴的系列决策部署,共青团焦作市委积极开展“青蔓乡间”助力乡村文化振兴专项行动,动员广大青年学子围绕乡风文明,开展文化下乡、政策宣讲、志愿服务等实践活动,巩固壮大基层思想文化阵地,培育农村文明新风尚。

在历史名人李商隐的故里沁阳市山王庄镇新店村,由团解放区委联合河南理工大学建筑艺术学院团委组建的“青蔓乡间”志愿服务小分队开展了墙绘活动,134名志愿者经过10余次实地考察,查阅大量历史文献,设计出500多幅样图,手绘1200平方米墙画,将“唐诗美学”融入新店村墙体美化,将“红色党史”绘上了墙。



焦作大学助力博爱新时代文明实践中心建设服务团的“青蔓乡间”志愿者到博爱县金城乡西金城村、月山镇后乔村和许良镇南道村开展志愿服务活动。志愿者为村民提供电器、电脑、手机维修服务,进行中小学生学习辅导,普及法律知识,还介绍了如何在抖音等新媒体平台开设直播带货的操作流程、注意事项,受到了村民的热烈欢迎。

在武陟县大封镇老催庄,河南工业和信息职业学院“春蔓乡间”志愿者为当地小学生讲党史故事和黄河文化,普及防溺水安全知识,同时还实地开展“返乡创业”体验,深入参与经济作物的生产流通销售,结合自身所学专业理论知识进行学习讨论,为巩固脱贫攻坚成果贡献力量。

新时代开启新征程,新梦想需要新作为。据团市委相关负责人介绍,目前我市已组建100支“青蔓乡间”志愿服务队,他们将奔赴我市各个乡村开展政策理论宣讲、文化服务等活动,提升乡村文化内涵,助力乡村文化振兴。

团解放区委联合河南理工大学建筑艺术学院团委“青蔓乡间”志愿服务小分队在沁阳市山王庄镇新店村开展墙绘活动。

河南工业和信息职业学院“青蔓乡间”志愿者在武陟县大封镇老催庄为小学生讲党史故事和黄河文化。

焦作大学助力博爱新时代文明实践中心建设服务团的“春蔓乡间”志愿者为村民提供电器维修服务。 本报记者 韦冰摄

# 团市委机关党员干部下沉一线 筑牢疫情“防护墙”

本报记者 韦冰

防止疫情扩散,基层是关键。面对严峻复杂的疫情防控形势,团市委迅速响应市委、市政府号召,动员全体机关干部下沉一线,充实防控力量,确保居民群众的生命健康安全。牢牢守住疫情防控的“第一道防线”。

8月份以来,为做好小区疫情防控工作,团市委领导班子里带领全体机关干部下沉分包楼院——解放区焦西街道月季茗苑小区,连续20多天开展不间断值班值守,每天从8时到21时在小区进行扫码、测量体温、排查外地返焦人员等工作,累计服务200余个小时。

月季茗苑小区位于老城区,共有92户,居民270余人。团市委工作人员到位后,迅速与社区协

调开展居民排查,落实各户家里是否有外来人员或外地返焦人员。大家爬楼梯挨家挨户敲门询问情况,详细掌握居民信息,做到摸排无盲区、无死角、无遗漏。

居民情况上报后,大家又到小区卡点的岗位上,每天对进出小区的人员测量体温、查看“双码”,提醒过往业主佩戴口罩,对进出小区车辆尤其是外地牌照车辆做好登记。面对这样烦琐的工作,大家从来不敢有丝毫懈怠,都一丝不苟地完成。

在烈日下、在大雨中,一线疫情防控工作确实不轻松,但大家表示,作为共产党员,要用实际行动为党旗增光添彩。人民利益高于一切,越是在危急时刻,越需要发扬不畏艰险、无私奉献的精神,用青春和热情筑牢守护人民群众的“防护墙”,让人民群众安心放心。



团市委机关干部下沉一线,筑牢疫情“防护墙”。 本报记者 韦冰摄